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1. A prova pode ser feita a lapis;

2. Nao € permitido o uso de calculadora;

3. Celulares e outras ferramentas eletronicas devem ser deshgados
4. Anotagdes ndo estdo permitidas.

5. Boa Prova

1. Questio:

Nesta questdo cada item vale 0,25 pontos, sua nota neste item sera calculada
assim: Seja A= ntiimero de respostas certas e B o nimero de respostas erradas
a nota na questdo é o max{0.25 x (A — B),0}. Em particular qualquer item
nao respondido nado entra no célculo da nota.

F 1. Existe uma raiz primitiva da unidade médulo 20.

2. Num corpo k o conjunto solugio da equagéo x> — 1 = 0 tem 2 elementos.

N

V' 3. Se um polinémio de grau 3 em k[x], onde k é um corpo, é irredutivel
entdo ele certamente ndo tem raiz nesse corpo.

¢ 4. Todo anel comutativo, associativo com unidade, que tem 9 elementos é
um corpo.

£ 5. 19divide 3818 — 1.

6. Seja p um primo impar entdo todo inteiro nao divisivel por p é uma raiz
ja p p P por p
primitiva da unidade médulo p.

7. O resto da divisao de um quadrado perfeito por 4 deve ser 0 ou 1.

\Y
\J 8. Sejam a e b inteiros ndo nulos e ¢ um outro inteiro. Se a equagao
ax + by = ¢ tem solugao entdo ¢ é um multiplo de mdc(a, b).

V9. Uma equagao do segundo grau, ax? + bx +c = 0, em Z/nZ com n primo
tem no maximo duas solugdes .

V 10. Sejama e b inteiros positivos. Entdo, mdc(a,b) = mmc(a, b) se e somente
sea =b.
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2. Questao:

Seja (Fp)n>1 a sequéncia de Fibonatti assim definida:
FF=FK=1F,=F,1+F,—2 paran > 2
prove ou dé contra exemplo para as seguintes afirmagdes.

@ FF+F+--+F,—1=Fh,paran >2
b) Hh+F+: - +F,=F,1—1paran>1
() mdc(Fy, Fip1) =1
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3. Questao:

Mostre que se n > 1 entdo a soma
Lpl/24 =alfm

nao é um numero inteiro.
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4. Questdo: Demonstrar que a equagdo 6x? + 5x + 1 = 0(mod m) tem solugdo
para qualquer valor natural de m > 1.
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